
Poliittisesti ja industria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa.

The circulation of the 
Toveri is greater than 
the combined circulation 
of all other newspapers 
printed in Astoria.

No.

1

lanne Saksas­
sa on sekava

(T ru e  trans la tion  filed w ith  the T osttnaxt«
at Vittoria, (h e ., .In ly 13, IH X , ax ie<jutrt-d 
Vy section 19 o f the A c t of O ct. Wh, 1917 '

heinäk.Amsterdam, 14 p.
Eri lähteistä tulevat tiedot o- 
sottavat että valtiollinen taistelu 
Saksassa kiihtyv ja laajentuu 
kaikissa suhteissa.

Eivät ainoastaan sosialistit ja 
puolalaiset vastusta militaristien 
hallintoa, mutta useat nykyisen 
hallituksen konservatiivisetkin 
jäsenet eivät suopeasti suhtaudu 
t tri von Kiihlmanin eroon ja 
amiraali von llintzen nimittämi­
seen hänen seuraajakseen.

Vai t iopä i v ien pää vai iok un t a
on viimeinkin hyväksynyt halli­
tuksen 15,(XX).000,(KX) markan 
so takusta nn usesity k se n itsei t a
viikkoja kestäneen kahnailun 
jälkeen, mutta sosialistit ja puo­
lalaiset kieltäytyivät äänestämäs­
tä. Nämä ainekset ilmottivat vii­
me viikolla asettavansa vastus­

tam aan  sotamenoarviota. ellei 
hallitus lopullisesti selvitä rau- 
hanohjelmaansa. Nähtävästi nä­
mä ryhmät eivät pitäneet valtio- 
kansleri von 'Hertlingin torstai­
na pitämää puhetta riittävän sel­
vittävänä.

Belgia pidetään panttina.
Puheessaan viime torstaina 

von Hertling julisti, että Sak­
salla ei ole tarkotus pitää Bel­
giaa sodan jälkeen, “tarkotus on 
vain pitää Belgia panttipa tu­
levien neuvottelujen varalle.”

'"Meidän tahkotuksemme on. 
että Belgiasta sodan jälkeen 
muodostuu itsenäinen valtio ole­
matta kenenkään vasalliudessa, 
ja eläen meidän kanssamme ys­
tävällisissä naapuruussuhteissa,” 
sanoi Hertling.

‘‘Me- käymme puolustussotaa. 
niinkuin olemme käyneet alusta 
alkaen, ja kaikki imperialistiset 
ja mailmanvalt niteen tähtäävät 
pyrkimykset ovat olleet kauka­
na meidän ajatuksistamme."

“Tahdomme alueemme koske­
mattomuutta. vapaata tilaa kan­
samme taloudelliselle laajentumi­
selle ia turvallisuutta tulevaisuu­
dessa.”

“Tämä suunnitelma lyö täysin 
yhteen aiatukseni kanssa suh­
teesta Belgiaan.”

Scheidemann protesteeraa.
Hertlingin puheen jälkeen Phi­

lip Scheidemann veti jälleen e- 
sille von Kiihlmanin en kysy­
myksen, hyökäten katkerasti nii­
tä vastaan, jotka sen aiheuttivat. 
Hän sanoi:

“ Von Kiihlmanin 
tulee olemaan mitä 
kutita sekä kotona 
mailla. Se osottaa, 
ton ja vallotuksen"
jät ovat saaneet voiton. Hänen 
erottamisensa ilman neuvottelua 
valtiopäivien kanssa on sopima­
ton teko."

Varakansteri von Paycr on 
jättänyt erohakemuksensa sen 
varalta, jos amiraali von Iiintze 
"haluaa noudattaa suursaksalais­
ten sota- ja vallotusohjelmaa.” 
Tähän on von Hertling vastan­
nut että Iiintze tulee toimi­
maan ainoastaan määräysten mu­
kaan.

Hinzc itse on lähtenyt Kris- 
tianiaan neuvottelun jälkeen mi- 
litaaristen johtajien kanssa.

Suhtautuminen Venäjään.
Puheessaan oli Hertling myös 

koskettanut Venäjän suhteisiin 
syyttäen, että liittolaismaat koet­
tivat uudelleen synnyttää sotaa 
Saksan ia Venäjän välille. Sanoi 

.Venäjän nykyisen hallituksen 
vaativan ja tarvitsevan rauhaa ja 
tässä on Saksa tukeva Venäjää. 
Selitteli, että Venäjän nykyinen 
hallitus on osottanut selvästi lo­
jaalisuutensa. mutta väitti Ve­
näjän valtakunnassa olevan voi­
makkaita virtauksia, kuten pe­
rustuslaillisten monarkistinen lii­
ke ia sosialivallankumouksellis- 
ten sötaa puolustava liike. Ve­
näjän tapauksia tulee Saksa tar-
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SAHKOSANOMATIETOJA
(T ru e  transla tion filed w ith  the Poxtma«ter 

at V.torut, ( l i e .  In i»  IS. I9 |8 , ax t . |u i i< d  
by section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1917.*

(U . P :n  «Ihkösanomia Toverille)

Rautatien pajatyöläisct Ukkou­
tuivat.

Bloomington, 111., 15 p. hei- 
J näk. — Chicago & Alten rauta- 
i tievhtiön konepajoissa teki la­
ihon 250 työläistä huolimatta sii­
tä. että rautatietirehtööri Mc­
Adoo oli lähettänyt sähköteitse 
miehille erikoisen kehotuksen 
pysyä työssä edelleen. Lakon 
telineet työläiset vaativat palkan- 
vlennvstä.

“Silmä silmästä, veri 
verestä. . . ”

Korpilaki käytäntöön sotavan­
kien suhteen.

SAKSA

SOTAUUTISIA
(T ru e  tranxla tion filed w ith  the Poxtmaxtef 

at A xtona, O rc., Ju ly 15, 1918. as 4-< i« irr.l 
by section 19 of the A ct of O ct. 6th, 1917.)

(U . P :n  sihkdsancm ia T o v e 't lle )

ALKANUT
KÄYKSEN.

HYÖK-

Vancouverissa, B. C., raitiotie- 
lakko uusiutui.

Vancouver, B. 15 p. hei­
näk. — Vancouverin ja ytnpä-

(T ru e  transla tion  filed  w ith  the Postmaster
at A storia . O rc., jn l»  15. 1918, a> iv | t t ir v 'i  
by section 19 of the A ct of Oct. 6th, 1917.)

Washington, 1). 13 p. hei­
näk. — Senaatissa 4b äänellä R> 
vastaan hyväksyttiin ehdotus 
presidentti \\ ilsonin valtuutta­
misesta hallituksen hilustaan ot­
tamaan sähkölennätin- ja tele­
foonijohdot. milloin hän sen kat­
soi tarpeelliseksi. Edustajahuo­
neessa on ehdotus jo ennem­
min hyväksytti’, joten se tulee 

vahvistettavaksi, 
kuten tunnettu

■ ristiin raitiotieliikenne on uudes­
taan pysähdyksissä. Lakko on 

’syntynyt sen johdosta, että rai- 
tiotieyhtiok joka oli pakotettu 
äskeisessä lakossa myöntämään 
työläisilleen palkanylennystä ei 
tahtonut vilpittömästi noudattaa
sopimusta. Niilillä raitiotieläisil- j kannattanut ehdotusta, joten sen 

i vahvistaminen ia käytäntöönpa- 
no on odotettavissa.

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at A storia . < l-c., July 15. 1918, as cquired 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Washingtonissa toimiva tsek- 
kiläis-slovakkicn kansallisneuvos-

jton puheenjohtaja T. G. Massa- 
ryk ilmotti viime viikolla, että 
liittolaisten riveissä Ranskassa ja 
Italiassa taistelevat tsekkiläis- 
slovakit ovat hyväksyneet pää- 
töslauscen, jonka mukaan he tu­
levat kostamaan vangiksi joutu­
neiden toveriensa laittomat telo­
tukset kohtelemalla saksalaisia 
ja unkarilaisia sotavankeja sa­
malla mitalla. Itävallan ja Sak­
san kenttäsotaoikeudet ovat te- 
totuttaneet kaikki liittolaisten ri­
veissä taistelleet tsekkiläis-stova- 
kilaiset sotavangit.

Tämä on taas uusi todistus 
sodan raaistavasta vaikutuksesta.

Ria voim aan

j nyt presidentin 
I Presidentti on.

tä aijottin pidättää oikeus saa 
da vapaan kulkuoikeuden raitio- 
teillä ja alennetut sähkötaksat 
asunnoissaan, jota he ovat saa­
neet ennen edellämainittua lak­
koa. Myöskin vhtiti ei aikonut 
ottaa takaisin palvelukseen 25 
raitiotieläistä, joitten katsoi ole­
van svvllisiä lakon aikana rai- 
tiotieläisten unioti toiminnan 
kautta. Nyt puolestaan vaativat 
lakon^tehneet raitiotieläiset, että 
superidententti. ioka miehet ky­
symyksessä olevilta lakkoon o- 
sallisilta sähkiityöläisiltä kielsi 
työn on erotettava yhtiön pal­
veluksesta.

Yhtiön puolesta on myönnetty, 
että lakossa oleville miehille an­
netaan entiset etuisuudet ia et­
tä erotettujen miesten asia jäte­
tään sovinto-oikeudelle, mutta 
superidententtiä ei tahdota erot­
taa. Sovintoehdot, jotka saatiin 
uudessa neuvottelussa on alis­
tettava työväen unioti hyväksyt­
täväksi ennen kuin lakko tulee 
sovituksi.

eroamisella 
pahin vai­
ettu ulko- 
että “voi- 

jhilitikoitsi-

I. W. W:läiset luopuvat 
lehdestään Seattlessa
(T ru e  tranx’ urton filed w ith  the I’ ostnu-xter I

at A 'to ria ?  (Ire  , Ju ly 15, 1918. ax required I
by section 19 of the A c t of O ct. 5th, 1!M7.) i

Seattle, 13 p. heinäk. — \ iisi | 
The New Unionist nimisen I. 
W. M . viikkolehden julkaise­
miseen osallista toimitsijaa ol- 

• tuaan vankeudessa 4 tuntia las­
kettiin vapaaksi kun he sitä en- 

i nen antoivat poliispäällikkö 
I Warrenille vakuutuksen, etteivät 
¡enää yritä jatkaa tai henkiin he­
rättää Industrial Worker lehteä, 
jota aijottiin The New l nionist 
nimisenä jatkaa.

Öljy laiva paloi New 
Yorkin lähellä

New York, 13 p. heinäk. — 
10,000 tynnyriä öljyä syttyi tu­
leen ja paloi höyrylaiva Seran- 
tesilla laivan ollessa ankkurissa 
Bay Ridgen laiturilla. Kaksi 
laivamiestä paloi kuoliaaksi ja 
15 haavottui. aiva tuhoutui hy­
lyksi. Vahinko lasketaan nouse­
van .$l.z50,O0CL___________

“Sotaveroista” äänes­
tettäväksi Oregonissa

Postiministeri Burleson on va­
kuuttanut, että jos hän saa säh- 
kösaiu imalaitokseti hallittavak­
seen on hän viimeiseen saakka 
vastustava sensuurin käytäntöön 
asettamista ja ettei hän tulisi mi­
tenkään vahingoittamaan sano­
malehtien kustantajia sensuurin 
katitta.

Aikeena on kuitenkin, että 
presidentti tulisi asettamaan 
sä hki de n nät i n 1 a i t ok sen suoras­
taan sotaministeristön hallitta­
vaksi, jolloin ylin valvonta kai­
kissa sähkölennätintä koskevissa 
asioissa tulisi olemaan sotilasvi­
ranomaisten käsissä.

Telefoonilaitosten suhteen odo­
tetaan presidentin vhdistävän 
suuremmissa kaupungeissa kil­
pailevat samalla alalla liikettä 
liarjottaneet telefooniyhtiöt siitä 
syystä, että eri yhtiöitten lai­
tosten vlläpitäminen on työvoi­
man haaskausta, ¡oka on vältettä­
vissä yhdistämällä liikkeet, jol­
loin voidaan laskea ulos palve­
luksesta ja muutoinkin tehdä 
säästöä.

Oaklandin rautatyöläi- 
set lakossa

(T ru e  tranxla tion filed w ith  the Pr.stm«xter 
at A xtoria . Ore.. Ju ly  15, 1918, ax required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.) I

(IT. P :n  sähkösanomia T ove rille )
Oakland, Cal., 14 p. lieiniik.— 

Kolmetuhatta viisisataa rauta- 
työläiltä ja pannuseppää meni i 
tänä-aamtina lakkoon kolmella 
laivajaardilla Oaklandissa ja A- 
lamedassa. seisauttaen työt mil­
joonia dollareita maksavissa hal­
lituksen antamissa urakoissa. 
Lakko käsittää Betlilehemin, 
Mooren ja Hänlonin laivajaardit. 
Lakkolaiset ^väittävät, että yh­
tiöt eivät ole noudattaneet Ma- 
cey’n sopimuksen määräyksiä.

Butten kaivosonnetto­
muuden uhrin rifc- 

mis löytyi
Butte, Mont., 13 p. heinäk. — 

Työmiehet ovat Granite Moun­
tain kaivannon 2.400 jalan tasan­
teelta löytäneet viime vuonna ke­
säkuun 8 päivän suuressa kai- 
vospalossa surmansa saaneen 
mielien ruumiin. Ruumis lövtvi

Pariisi, 15 p. heinäk. — Sak­
salaiset alkoivat tänä aamuna 
voimallisen hyökkäyksen 50 eng- 
lannin-peninkulmaa leveällä rin­
tamalla Chateau Thierrystä itään 
Main des Saigesiin. Virallisesti 
on saatu tietää, että saksalaiset 
kulkivat Marnen ylitse usealla 
kohdin, vallottaen useita kyliä 
ja edeten 5,000 jardia muutamin 
paikoin. Sotavirasto ilmottaa sak­
salaisten valmistaneen hyökkä­
ystä mitä voimakkaimmalla ty- 

| kistötulella. Ranskalaiset pitivät 
tärkeimmät puolustusasemansa 
pontevuudella. Vähintäin kaksi 
itsenäistä amerikalaista osastoa 
on taistelussa, nimittäin Chateau 
Thierryssä ja Butte du Mesni- 

: Iissä olevat joukot.
Rheims on uuden hyökkäyk­

sen keskustana. Varhaiset mer­
kit viittaavat, että samalla kun

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
nt A xtoria . (Ire .. Ju ly 15, 1918, ax icq iiired  
by section 19 of the A c t of O ct. 6th. 1917.)

Washington, I). C., 13 p. -hei­
näk. — Pehmeän hiilen hiiliain­
een »kaivantojen omistajien yh­
teinen rengas on hiilidiktaattori 
( iariieldille. Yhdysvaltain presi­
dentille sekä senaattoreille ja 
kongressimiehille jättänyt ano­
muksen kansallisen kieltolain 
puolesta, ilmottaeu että kielto­
laki on tarpeen hiilituotannon li­
säämiseksi, nyt kun maa tar­
vitsee 100 milj. tonnia lisää hiil­
tä tulevan talven tarpeiksi. Hiili- 
paroonien renkaan lausunnossa 
mainitaan muun muassa, että
Illinoisin l.iilenknivaji.-,. P iiruärJ^¡shyökkäyksen '“päämäärä "ön 

iresulentt. Frank Far- p ariisi saksalaiset yrittavat epä-
toivoisilla ponnistuksilla vallata 
Rheimsin, ja poistaa sen aiheut­
taman esteen.

Tämä uusi hyökkäys yhdistää 
Champagnen taistelualueen Flan­
derin, Picardien, Öisen ja Mar­
nen taistelualueisiin, niin että 
taistelualue on nyt laajentunut 
250 engl.-peninkulmaa leveäksi 
rintamaksi.

Hyökkäys ei tullut yllätykse­
nä. Jo kesäkuun 28 p:nä tiedo­
tettiin Lontoosta, että Saksan 
seuraavaa iskua odotettiin 
Rheimsin ja Verdunin välisellä 
alueella.

1 eston
rington on suosittanut kieltolain 
voimaan saattamista.

P

Hiilikaivantojen omistajien e- 
siltäniä anomus tuli avuksi kan­
sallisen kieltolain ajajille ja nyt 
“märkien" miehet puhuvat zjo 
hiilkaivantoalueitten hallinnolli­
silla määräyksillä “kuiviksi” ju­
listamisesta. Niinikään on pu­
heena ollut, että hiilidiktaattori 
Garfield tulisi kieltämään poltto­
aineet väkijuomatehtailta muu­
tamiksi kuukausiksi, siten lakka­
uttaen väkijuomien valmistuk­
sen.

Vaativat “bonusta” 
tekevät lakon

tai

vanhasta kaivoskäytävästä, jossa
Rumanian valtiomiehiä! ?e oli peittynyt mudan alle.

Luonnollisesti oli ruumis koko­
naan mahdoton tuntea.vaaditaan edesvas­

tuuseen

(T ru e  tranxla tion filed »rith the T o itm ix te r
at Axtoria . O rc., July 15, )9 |8 , a. ■•quire-l 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.)

Toronto, 13 p. heinäk. — To­
ronton paikallinen postinkantaji­
en unio on päättänyt, että pos­
tinkantajat tekevät lakon yhdek­
sän päivän kuluessa, ellei Cana­
dan parlamentin viime istunnol­
la postinkantajille myöntämää 
’palkkiota" aleta antamaan tvö-

Ranskalaiset pitävät puolensa.
Pariisi, 15 p. heinäk. (Myö­

hempi tieto.) — Iltapäivällä saa­
puvat tiedonannot kertovat Rans 
ka n Chain pagnen-arm ei jän pitä­
vän loistavasti puolensa. Vihol­
lisen voima tuntuu olevan suu­
rin Dormansin ja Rheimsin vä­
lillä, jota väliä on 25 engl.-pe- 
nink. Saksaaliset kulkivat Mar­
nen yli useassa kohdin Chateau 
Thierryn ja Dormansin valilä, 
jossa joki on kaitasin. ’

Samaan aikaan saksalaiset te-

(T n te  tranxln tion filed w ith  the Poxtmaxtee 
at Axtoria . Ore.. Ju ly 15. 1918, as rrq-.iit-rd 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th. 1917.)

Washington, heinäk. 14.—Britti­
läisiä «Apujoukkoja on lähetetty 
Siperiaan avustamaan tsekjuläis- 
slovakkeja ja venäläisiärjotka o- 
vat vartioineet liittolaisten sota- 
tarjieita joutumasta bolshevikien 
ja heidän kanssaan toimivien 
saksalaisten sotavankien käsiin, 
ilniotetaan virallisesti.

Horwath pääministeriksi.
Lontoo, 14 p. heinäk. — Ken­

raaliluutnantti Horwath, Itä- 
Kiinan rautatien liikkeenhoitaja 
ja apulaistirehtööri, on julistettu 
Siperian väliaikaiseksi hallitsi­
jaksi. tiedotetaan Harhinfsfa 
Dailv Mail’ille. Aikaisemmin hän 
julistautui Siperian tilapäishalli- 
tuksen pääministeriksi. Uuden 
hallituksen istuin sijotetaan Vla­
divostokiin.

Amerikan suhtautuminen.
Washington, 14 p. heinäk.— 

Tänään ei ilmennyt mitään eri­
koisempaa. joka olisi osottanut. 
että presidentti Wilson olisi 
muuttanut entistä kantaansa 
suhtautumisessaan Venäjän asi­
oihin. Niin kau.au kun hän ei ole 
varma, että sotilasten lähettämi­
nen Venäjälle ei heikennä Eu-' 
ropan rintamaa, tyytynee hän 
laajentamaan suunnitelmia talou­
dellisen avun antamiseksi.

Lopullinen päätös taloudelli­
sen avun antamisesta lienee ollut 
kysymyksessä, kun viranomaiset 
viime viikolla viittasivat, että o- 
dottavasta ohjelmasta oli vii­
meinkin luovuttu.

(T n ie  tranxla tion filed w ith  the Hnstmaxtcr ! 
at A xtoria , O te., lu ly  15, 1'>18. ax rc q iv rtd  
ov section 19 of the A ct of O ct. 6th, 1917.) [

Bukarest, Rumania, 14 p. hei­
näk. — Ldustaja Stroiet teki tä­
nään edustajakamarissa esityk­
sen. joka vaatii Rumanian enti­
sen kapinetin jäsenten asetta­
mista syytteeseen osallisuudes­
ta Rumanian sotaan sekotta- 
misessa.

Edustajan mainitsemat valtio­
miehet ovat: entinen pääminis­
teri Bratiano: A. Costineseo, ent. 
rahaministeri: A. Constantineseo, 
ent. maanviljelysministeri: V. G. 
Mortzoun, ent. sisäministeri: 
t:ri C. Angeleseo, ent. yleisten 
töiden ministeri ja Take Jonesco, 
ent. ministeri ilman salkkua.

UTAHIN KUPARINKAIVA- 
JILLE PALKANYLEN- 

NYS.

Sait Lake City. 13 p. heinäk. 
— Utah Copper Co:n pääkontto­
rista täältä on ilmotettu, että 
yhtiön kaivannoissa ia sulimoilla 
työskenteleville työläisille anne­
taan 50 senttiä palkanylennystä 
päivältä. Ylennystä saa noyi 
000 työläistä. .

Engl. työväki pyrkii 
kansainvälisiin 

suhteisiin
Ranskan raha-asiat

Sotavelka on kohonnut 
$18,000.000,000.

läisille viipymättä. Päätös tehtiin 
kokouksessa, jossa oli läsnä 250 kivat melkoisen yrityksen < )urq’- 
postinkantajaa. Postinkantajien i in rintamalla 15 engl.-peninkul- 
kiriuri Cox ilmotti, että hänelle m aa luoteeseen Chateau Thier- 
oli saapunut Winnipegistä, O t- ' rvstä. Täällä oli murhaava esi- 
tavasta ja muista suuremmista ripputuli vastassa, joka seisautti 
kaupungeista postinkantajien n- ! hyökkäyksen alkuunsa. Päähyök- 
nioilta tiedon, että lakko on pää- käyksen päämääränä lienee ehä­
tetty tehdä muuallakin samasta lonsin kaupunki, jonka valtaami-
svvsta.

^¡Edustajahuone kannat­
taa presidenttiä veh­

nän hankintakysy­
myksessä

nen
sen

kuulunee Pariisin 
suunnitelmaan.

vallotufc-

Amerikalaiset taistelussa.
Amerikalaisten mukana Mar- 

nclla, 15 p. heinäk. (»U. P:n kir­
jeenvaihtajalta.) — Saksalaiset

------------ jtekiväthyiikkäyksenamerikalais-
(T m e  translation filed w ith  the Poxtmaxter ■ t e l i  linjoille Yatixissa kello 6A storia, O re., July 15, 1918, as required ..  .. TT ... . .. ,

by section 19 of tfie A c t of Oct. 6th. 1917.) «"likana tana aamuna. Hyokkavk-
Mlashington, I). C.. 13 p. hei- Bscn cdellä .ylläpidettiin yoima- 

„äk. —^Edustajahuoneessa 172 kas.ta _ 1'" mni,uI’.sta ’nyrkkykaasu- 
äänellä 72 vastaan päätettiin liv-

at

(T ru e  tranxlation filed w ith  
at \x to ria  Ore., July 15. 1918. ax required 
by section 19 of tile  A c t of Oct. 6th, 1917.)

i>aleni, 15 p. heinäk. — Ore­
gonin valtion verotushallintovi- 
rasto kokoontui täällä kuvernöti- 
ri Whitycomben kokoonkutsu- 
mana käsittelemään hänen esit­
tämäänsä menoarviota sotatilan 
tähden tarpeellisten ylimääräis­
ten toimenpiteitten suorittamista 
varten. Kuvernööri», esittämä 
menoarvio käsitti laskelmat mi- 
liisipoliisien ylläpitoon ja haa- 
vottuneita sotilaita varten Port- 
landissa sairaalan ylläpitämiseen. 
Varoja tarvitaan enemmän kuin 
mitä lakien mukaan verotuslau- 
takunta voi määrätä uusilla ve­
roilla koottaviksi, joten varojen 
hankinnasta tulee tehdä äänes­
tysesitys. mikä alistetaan yleis- 
.äänestykselle marraskuun vaat­
teissa.

San Earncisco, Cal., 14 p. hei- 
»he ĵ xtiouxter • näk.—San Franciscon kauppaka

niarin antamissa päivällisissä 
Ranskan kauppalähettiläs ia 
ranskalaisen kauppakomissionin ; s‘l<P a . 
neuvonantaja Maurice Casenavc 
selitti, että Ranska tulee suoriu­
tumaan sodassa raha-asiioihin 
nähden turvallisesti, vaikka sota- 
velka onkin jo kiivennvt $18.- 
000,000,000. Hän sanoi Ranskan 
kansan lainanneen sotaan keski­
määrin $250 henkeä kohden, ver- 
t uniaan sodassa raha-asioihin 
määrin $250 henkeä kohden.
\  aikka siviiliväestö v. 1017 mak­
soi $37 sotaveroa henkeä kohden, 
verrattuna $0 Amerikassa, ovat

(T ru e  transla tion filcd  w ith  the Postmaster
at Axtoria , lire .. July 15, 1918, ax r.-.|.iire<l 
by section 19 o f the A c t of O ct. 6th. 1917.)

Lontoo, 14 p. heinäk. — Pu- 
lliuessaan Northamptonissa ko­
koontuneelle työväeirkokoukselle 
lauantaina, Arthur Henderson 
ilmotti saaneensa vihollismaiden 
työläisiltä vastaukset kyselyyn, 
joka oli tehty tarkotuksessa 

selville mielipiteet kan­
sainvälisen työväen koifferens- 
sin tarpeellisuudesta. Kyselyyn 
olivat vastanneet Unkarin, Bul­
garian, Itävallan ja Saksan sekä 
itsenäiset että viralliset sosia­
listit.

Bulgaarialaiset olivat sinänsä 
hyväksyneet Blackpoolin menio- 
randumissa esitetyt yleiset eh-

kuitenkin lisääntyneet talletuk- "V0 I»tak»"*>n santaan tapaan 
set lisänneen Ranikan pankin l,a- ku,n. 0,1 Havallan valt.olntto, ja 
lanssia siitä mitä se oli v. 1914. » » O '“! I.rest-Litovsk.n . ,a
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kasti seuraamaan, ia Hintzen sa­
noi nimitetyn ulkoministeriksi 
erikoisesti sentähden. että hän 
oli tarkka Venäjän asioiden tun­
tija.

Seattle, 13 p. heinäk. — Seatt­
le Dailv Times on ilmottanut, 
että tehden hintaa nostetaan 
sentillä, niin että lehti tulee täst'- 
edes maksamaan 3c numero ja 
sunnuntainumerot 7c.

väksyä presidentti M ilsotiin eit- 
toaniispäätös vehnän rajahinnan 
suhteen, joten maanviljelystar- 
peisiin varojenmyönnytyspäätök- 
sestä tulee pois karsittavaksi se­
naatissa ajettu lisäys $2.40 ra- 
jahinuasta vehnälle. Maanvilje-

pommeineen. Tätä tietoa lähetet­
täessä on asema sangen hyvin 
hallittavissa.
Amerikalaiset vastahyökkäyk­

sessä.
(Myöhempi sähkösanoma U. 

P:n kirjeenvaihtajalta.) — \  ä- 
lvsasiain valiokunta tulee esittä- ! bän ennen puolta päivää ameri- 
mään ehdotuksen uudessa muo- kalaiset tekivät rajun vastahyök- 
dossaan, jonka jälestä se lähete- käyksen suuria Marnen yli kul­

keutuneita saksalaisjoukkoja 
vastaan Chateau Thierryn itä­
puolella. Tulos on vielä tunte­
maton. Sitä ennen amerikalaiset 
tekivät vastahyökkäyksen A'aux- 

j issa ja torjuivat saksalaisten yri­
tykset. Hurjaan vastahyökkäyk-

p. heinäk. _ En- scen sekaantuneet saksalaiset
on kaivosmiesten karkotettin puoli engl.-peninkul- 
osallisia yhtiöitä

tään senaattiin hyväksyttäväksi.

Lisää vahingonkorvaus­
vaatimuksia B isbeen  
karkotusten johdosta

Horwath uudistaa liiton.
Tukholma, 14 p. heinäk. — 

Tsekkiläis-slovakit ja anti-hol- 
sheviki-ainekset näkyvät keskit­
tävän toimiansa Siperiassa täy­
dessä harmoniassa. Siperian tila­
päiseksi hallitsijaksi julistettu 
kenraaliluutnantti Horvath on 
pääkortteeristaan Pogranitzasta 
antanut julistuksen, jossa uusi­
taan entinen ympärysvaltojen 
liitto ja tiolshevikien asetukset 
kumotaan. \  altioLisista suhteis­
ta riippumaton armeija ilmote- 
taan perustettavaksi ja omaisuus- 
suhteet palautetaan.

Kasakat auttavat.
Peking, 8 p :nä heinäk. (Myö­

hästynyt.) — Tsekkiläis-slovak- 
kilaiset ovat saaneet avukseen 
1.500 kasakkaa sekä joukon kii­
nalaisia ja japanilaisia vapaaeh­
toisia. Rautatie- ja sähkösanoma^ 
yhteys Vladivostokin kanssa on 
perustettu.

Pietarin työväestön julistus.
Washington, 14 p. heinäk. — 

Virallisissa tiedonannoissa saa­
puu Pietarin tehdastyöläisten 
ihmeellinen vetoomus, joka Mos­
kovan ja Venäjän työväkeen ve­
doten julistaa, että X enäjän työ­
väestön tila on käynyt sietämät­
tömäksi ja että Venäjän työ­
väestö ei voi koskaan hyväksyi 
Saksan kanssa tehtyä liittoa.

Bisbee. 13 
tisten lisäksi 

' karkotukseendot. Unkarilaiset suosivat Balj-
kanin kysymyksen ratkaisua siv ia yksityisiä vastaan kauntin oi- 
ten, että Balkanin valtioista keudessa nostettu vahingonkor-!. 
muodostetaan Balkanin valtio- vausvaatimukset 35 karkotetun

Rumanian rauhan peruuttamista 
•Unkarilaisten mielestä Elsassin 
ja Puolan ynnä Italian kysy­
mykset oli ratkaistava kysymyk­
sessä olevien alueiden asukkai­
den tahdon mukaisesti. Saksan 
enemmistösosialistit ilmottivat 
ottavansa osaa kansainväliseen 
konferenssiin Tukholman esitys­
ten pohjalla.

puolesta, joten vahingonkorvaus­
ta vaatftia on jo 247 ja kor­
vausta vaaditaan yhteensä 
$5.845,000. Tuuri vahingonkor­
vausvaatimukset tehneet vaati­
vat jokainen $20,000, paitsi yk­
si, joka vaatii $25,000. Arizonan 
lakien mukaan voidaan vielä va­
hingonkorvauksia sanotun väki­
valtaisen karkotuksen johdosta 
nostaa närin päivän ajan ja o- 
dotetaan, että enemmän juttuja 
tulee esitettäväksi.

maa alkuneräisten linjojensa 
taakse.

Saksalaiset asettivat pontoone- 
ja Marnen yli päivänkoitossa. 
Jalkaväki teki rynnäkön taajaa 
tykistötulta vastaan, mutta pää­
sivät joen ylitse Mezyssä, Jaul- 
gonnessa ja La Bretonneuxin 
maatilalla.

Tämä julistus on todella "ih­
meellinen" siinä merkityksessä, 
kun selitetään sbn olevan “'Pie­
tarin tehdastyöläisiltä.” sillä äs­
keisissä sovietti vaateissa bolshe­
vikit saivat musertavan enem­
mistön. Vetoomuksen tekijöillä 
tarkotetaan työläisten sosialival- 
lankumouksellista ryhmää, joka 
vaateista päättäen ei ole voima­
kas.

Pariisia pommitetaan.
Pariisi, 15 p. heinäk. — Pa­

riisin pommitus pitkältä matkal­
ta alkoi tänä aamuna. Pommitus 
on selvästi kuulunut taistelurin­
tamalta varhaisesta aamusta al- 

Skaen.

Trotski varottaa joukkojen 
hajoamisesta.

Moskova. 13 p. heinäk. — 
Venäjän sotaministeri Leon 
Trotski ilmotti sovietin kongres­
sissa saaneensa taistelurintamil­
ta tietoja, että sovietin sota­
joukkojen yksimielisyys oli tul­
lut järkytetyksi liittolaisten pro­
pagandan takia. Trotski sanoi, 
että osa sovietin sotajoukoista 
oli luopunut vihollisen puolelle.


